
2023年教师资格证面试小学美术教案(优
质5篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。怎样写教案才更能起到其作用
呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编为大家带来的优秀教
案范文，希望大家可以喜欢。

教师资格证面试小学美术教案篇一

1、让学生初步了解新的手工制作知识及掌握基本的插接技巧。

2、引导学生在欣赏造型与色彩中勇于发表独特见解。

教学重点：插接图形的造型设计。

教学难点：插接技巧的了解与掌握(插接方法与摆设形状)

教学工具：彩色卡纸、剪刀、示范作品、学生作品及精美艺
术图片。

教学过程：

教师资格证面试小学美术教案篇二

1.题目：小学语文《那片绿绿的爬山虎》 2.内容：

那片绿绿的爬山虎

1963年，我上初三，写了一篇作文叫《一张画像》经我的语
文老师推荐，在北京市少年儿童征文比赛中获了奖。

一天,语文老师拿着一个厚厚的大本子对我说“你的作文要印



成书了,你知道是谁替你修改的吗?我睁大了眼睛，有些莫名
其妙。“是叶圣陶先生!"老师将那大本子递给我，又说:“你
看看叶老先生修改得多么仔细，你可以从中学到不少东
西。”

我打开本子一看，里面有这次征文比赛获奖的20篇作文。翻
到我的那篇作文，我一下子愣住了:映入眼帘的是红色的修改
符号和改动后增添的小字，密密麻麻，几页纸上到处是红色
的圈、钩或直线、曲线。

回到家，我仔细看了几遍叶老先生对我作文的修改。题目
《一张画像》改成《一幅画像》，我立刻感到用字的准确性。
类以这样的修改很多，长句断成短句的地方也不少。有一处，
我记得十分清楚:“怎么你把包几何课本的书皮去掉了呢?”
叶老先生改成:“怎么你把几何课本的包书纸去掉了呢?”删
掉原句中“包”这个动词，使得句子干净了也规范了。而
且“书皮”改成“包书纸”更确切,因为书皮可以认为是书的
封面。我虽然未见叶老先生的面，却从他的批改中感受到他
的认真、平和及温暖，如春风拂面。

这一年暑假，语文老师找到我，说:“叶圣陶先生要请你到他
家做客。”我感到意外:像叶圣陶先生那样的大作家，居然要
见一个初中生!

那天下午，天气很好。我来到叶老先生住的四合院。刚进里
院，一墙绿葱葱的爬山虎扑入眼帘。夏日的燥热仿佛一下子
减少了许多，阳光都变成绿色的，像温柔的小精灵一样在上
面跳跃着，闪烁着迷离的光点。

叶老先生见了我，像会见大人一样同我握了握手，一下子让
我觉得距离缩短不少。

我们的交谈很融洽，仿佛我不是小孩，而是大人，一个他的
老朋友。他亲切之中蕴含的认真，质朴之中包含的期待，把



我小小的心融化了，以至不知道黄昏的到来。落日的余晖染
红窗棂，院里那一墙的爬山虎，绿的沉郁，如同一片浓浓的
湖水，映在客厅的玻璃窗上,不停地摇曳着，显得虎虎有生气。
(名扬教育许老师1 8 3 3 0 2 8 0 7 8 3（同 微 信），获
取更多教资备考资料）我非常庆幸,自己第一次见到作家,竟
是这样一位人品与作品都堪称楷模的大作家。他跟我的谈话,
让我好像知道了或者模模糊糊懂得了:作家就是这样做的,作
家的作品就是这么写的。我15岁时的那个夏天意义非凡。在
我的眼前，那片爬山虎总是那么绿着。

3.基本要求：

（1）学习本课生字词；（2）掌握修改作文的方法；（3）体
会作者的感情； 4.课后答辩：

《那片绿绿的爬山虎》教学设计

一、教学目标

1.学会本课生字新词，能正确读写”篇、荐、燥”等13个生
字;正确、流利有感情的朗读课文。2.通过小组合作讨论,学
习叶老修改作文的方法，并学会运用。3.从叶老身上体会做
人做事一丝不苟、认真的态度。

二、教学重难点 [教学重点]

学习叶老修改作文的方法，体会叶老做人做事一丝不苟、认
真的态度。[教学难点]

将学习到的修改作文方法运用到写作实践中。

三、教学方法:

朗读法、合作探究法、情境创设法。



四、教学过程

(一)创设情境，导入新课

(默读课文，学习生字词，疏通文意)1.读准字音,认识生字。

1.请同学再次自由朗读课文，读的过程中圈点勾画出感触最
深的事情，和同桌交流感受。 2.在批改作文这件事中，指名
学生读读作者看到叶老修改作文后感受的句子。并展示叶老
批改作文的原稿，让学生直观感受“密密麻麻”“到处”，
体会叶老的一丝不苟、认真的做人做事态度。

3.接下来以同桌两人为一个小组，围绕以下几个问题进行五
分钟的讨论。

自学后半部分，并明确提问:文章一共出现了几次爬山虎，每
次都是什么情况下出现的?作者当时又是怎样的心情?下节课
来和大家分享学习成果。

五、板书设计

[答辩题目及解析]

谢谢考官的提问!

新课标指出:学生是学习的主体，老师是教学活动的组织者和
引导者，所以教师在授课中，要努力创设自主学习的环境，
激发学生主动学习的兴趣、探索问题的能力，积极倡导自主、
合作、探究的学习方式。但合作讨论也不是漫无目的的开展，
需要就课堂上学生一时难以理解的或者需要合作才能完成的
任务才进行适当的讨论，而且还要注意讨论的方式和时间，
以免学生在讨论环节漫无目的，影响学习效果。(名扬教育许
老师1 8 3 3 0 2 8 0 7 8 3（同 微 信），获取更多教资备
考资料）



所以在本课的讲授中，针对向叶老学习批改作文方法的这件
事上，由于叶老修改的地方特别多，“密密麻麻”，学生在
找的时候容易出现疏漏，所以此处创设一个4人小组进行5分
钟的讨论。这样在讨论过程中，学生可以查漏补缺，互相学
习。

另外，学习运用修改作文的方法到自己的写作实践中,是本课
的难点，给学生一篇作文初稿，让其进行修改，依然有很大
难度，所以此时进行同桌交流，老师指导的练习，相信能够
顺利的突破教学难点。

以上就是我的回答，谢谢各位考官!

教师资格证面试小学美术教案篇三

小学美术教师演讲稿

教师就是那夜里的星光，为迷失的学者开辟了大道。那你知
道哪些小学美术教师演讲稿?下面小编为你整理了几篇小学美
术教师演讲稿，希望对你有帮助。

小学美术教师演讲稿一

前段时间学习了杨景芝老师的著作《美术教育与人的发展》。
这书是一本儿童美术教学法研究方面的专著，书中具体介绍
了通过美术教育活动对学生进行素质教育，促进儿童全面和-
谐发展的教学经验，以及通过长期探索而建立的儿童教学体
系和教学方法。作者在书中根据自己切身经历和进行的教育
实践研究，以美术教育发展的新观念，全面系统地分析和论
述她对儿童美术教育的认识和体会。

本书作者杨景芝是我国著名的儿童艺术教育家。具有近四十
年的教学实践经历，以经过近二十年对儿童绘画能力发展的
教学实验研究，她总结的教学理论具有很高的学术价值和倡



导意义、作用。杨老师在儿童艺术教育实践中一直保持一种
开放的心态，每前进一步，心中都装着国际艺术教育变幻的
风云，同时也没有忘记与中国特殊的国情和人情相结合。正
如杨老师表示的：“我试图探索一条适合我国国情的儿童美
术教育途径，我不赞成脱离儿童实际的传授知识技能为目的
的美术教育学科中心论，反对用模仿的教学方法压抑儿童创
造力。另一方面，我又感到教学内容完全从儿童兴趣出发存
在不足，它缺乏科学系统的教学体系……致使教育产生放任
自流的不良后果……我主张美术教育依靠发展儿童知觉、美
感和创造性，促进儿童成长。”杨老师不管对她的理论还是
实践，都浸透着一种爱心，诚如她在书中指出的“爱与尊重
是教育的出发点。”这里不仅有对其从事的艺术教育事业的
爱，还有对她的教学对象的爱，对儿童作品的爱、对儿童在
绘画中表达的天真烂漫的个性和情感的爱。另外，杨老师的
艺术教育和实践还具有严肃性和认真性。本书洋洋20余万字，
涉及了艺术教育的方方面面，凝聚着杨老师多年心血的结晶。

《美术教育与人的发展》一书，分为上、下两篇，上篇是美
术教育与人的发展，从走进基础教育天地谈起，到具体阐述
美术教育与人的素质发展。从儿童接受美术教育的心理特征
分析，到构建开放性教学实践体系的具体做法。下篇是儿童
美术教学方法研究。具体论述了杨老师的教育观和教学方法，
以及多年来总结的“教的艺术”。杨老师通过上下篇理论与
实例的论述，让我们全方位、多角度的了解艺术教育特点，
及儿童艺术教育的一些科学教育方法。

在书中，我特别欣赏的是杨老师提出的“从爱心出发进行教
育”的主张，她在书中指出“在儿童稚嫩的心里最看重教师
对他的态度，教师的爱最具有吸引力，它能激发儿童的学习
热情。儿童的学习动力常产生在对教师的眷恋。”确实，爱
就是力量，它能给人勇气，它能催人奋进。相信，我们的美
术教育一定能芝麻开花节节高，也会培养出更多艺术的花朵。

这是一本好书，一本可以成为美术老师办公桌上的专用书。



杨老师以自己的实际行动和理论成果，为艺术教育开辟了一
片净土。

小学美术教师演讲稿二

尊敬的各位领导、老师们：

大家好!

今天我演讲的题目是《教学中的体会》。

第一次面对这么多人来进行正式的演讲，心里感到很紧张，
但为了一个争取的目标，使我仍然克服了许多心理障碍站在
今天的讲台上。我从2004年来到大成中学，一直从事初中美
术教学，我热爱美术，热爱美术教学，热爱那些热爱美术的
孩子们。在我的心里，我总觉得美术教学，是最能直接体现
美、能最直接教会孩子审美、也最能表现孩子们内心美一种
方式，所以，多年来，我从未动摇过对美术，对美术教学的
热爱。

我知道，在天赋上，我算不得心灵手巧;在素质上，我算不得
水平高超;在能力上，我也不能够出类拔萃，可这些都不能阻
止我对美术的热爱，或者说，没有人有权利剥夺我对美术的
这份热爱。也正是由于这份热爱，每次向学校提交申请时，
我都毫不犹豫地写上“教美术”这一请求。我记得有一学期，
是2008年吧?那学期学校分配我去教历史，虽然我对学校的工
作安排没有异议，可心里因为教不上美术而难过了好久。后
来因为人员调整，学校重新安排我教美术了，又让我高兴万
分。

学校是育人的基地，就是要通过不同学科，从不同角度、不
同层次来训练、培养、提高学生的整体素质。美术学科与其
他学科教学一样，要以提高学生整体素质为目标，不能单纯
地认为美术课仅仅是教学生绘画，教学生依葫芦画瓢。也就



是说，美术课教学同样既要传授知识，也要育人，既要注重
基础知识、基本技能的训练，也要进行创造能力与思维能力
的培养。我知道自己在美术方面的天分并不突出，因此我时
时刻刻地督促自己学习。从2006年开始，每个寒暑期我都要
想方设法学习美术相关理论和技法。平时自己有意识地寻找
各种与美术和美术教学相关的理论书籍来读，增强自己的专
业素质与理论水平;琢磨在网上找到的不同风格的美术教案，
增强自己教法上的灵活性和独特性;有时还和学生们一起讨论，
看看他们喜欢哪种方式的学习。

在这里，我从心里感谢学校，感谢学校答应我本人的请求一
直允许我教美术课。从我来到大成中学，带领和指导学生参
加各级各类比赛总有上百人次了吧，获奖多少人次我也记不
太清了。因为参加的这些比赛，我个人获得了市县级指导奖，
虽然有时候只是学生获奖，指导教师没有什么，但看着自己
的学生拿着证书或者奖牌的时候，那种感觉和看着自己的孩
子站在领奖台上没什么两样，有欣慰，也有幸福。

这么多年来，我没创出什么突出的业绩，我只知道默默地耕
耘，因为我知道自己天分不高，只能坚信勤能补拙;多年来，
我没什么特别的表现，只知道不断加强学习，因为我知道自
己并不聪明，只能依靠笨鸟先飞;多年来，我没什么特别的要
求，只知道踏踏实实地工作，因为我知道自己能力不强，只
知道凡事多下些功夫，因为我坚信天道酬勤是真的。

俗话说：有信心不一定会赢，没有信心一定会输。这么多年
来，我一直没动摇过自己的信心，所以一直站在美术课的讲
台上。今天，我仍然是带着信心来到这个讲台上，虽然未必
会赢，但至少不会输!因为泰戈尔说过：天空没有翅膀的痕迹，
而我已飞过!通过近几年的美术课教学实践，使我懂得，美术
课与其他学科一样，要因材施教，根据教材固有的艺术因素，
向学生传授知识，渗透美育，陶冶情操，发展思维，培养能
力，完成预期的各种教学目标。这就是我近年来从事美术教
学工作中一点体会，不妥之处，敬请指教。



谢谢大家!

小学美术教师演讲稿三

大家好!

记得很小的时候，家里没有广播电视，不知道什么是祖国，
眼里只有撒欢的那片山坡，捉鱼的那条清亮的小河。

上学了，一个高年级漂亮的姐姐给我带上红领巾，老师说红
领巾是红旗的一角，那红旗是用千万烈士的鲜血染成的，是
我们中华人民共和国的标志。慢慢的，从课本中我知道了祖
国在地图上的形状象公鸡，知道了我们的祖国地大物博。每
次做眼保健操，响亮的音乐都会伴着一句“为革命保护视
力”，每次做广播体操都会有一句“毛主席教导我们……”
于是每次写作文，同学们的理想都是当科学家，实现四个现
代化，而我的理想是成为一名画家，用自己的画笔描绘祖国
美丽的山河。

读中学时，我们将全部的精力都用在学习上，改革开放中的
祖国只是历史、政治学科的一道道复习题。

光荣的考上了师范，快乐的学着美术。画了几年的画，知道
做画家不象儿时写作文那么容易，懂得了每天的素描、色彩
是我将来的铁饭碗，再没有描绘祖国山河的激情。偶尔到野
外风景写生，当江山美景成为我画面的斑斓的色彩时，享受
的不是山水之美，而是放假一样惬意的心情。

还记得读师范时，每周的升国旗仪式，我都专心致志的蹭着
自己脚下的那片草地，因为国旗下讲话的内容都是什么中国
象太阳喷薄而出，“东亚病夫”变成体育强国等等，而我丝
毫也感觉不到那种民族自豪感，仿佛游离于祖国之外，这些
空洞的激情豪迈与我无关。



终于走上了工作岗位，年少疏狂、急功近利使曾经的我走了
好大一段弯路。xx年非典战场的硝烟弥漫了全国的每一个角落，
我深深的被那些白衣天使震撼，他们为了病人置自己的安危
于不顾，有的推迟了婚期，有的舍下了年幼的孩子，是什么
信念在支撑他们?当很多人遗忘的时候，我永远的记住了钟南
山，人民给这位劳苦功高的院士戴上绚烂的光环时，他平静
的说：“我认为最大的政治就是做好我的本职工作。”简单
的语言道出了朴素的真理，是啊，那么多医护人员的无私奉
献，就是在国家和人民最需要的时候不计代价的做好本职工
作。

在xx年度感动中国节目中，我又认识了这样一个人，他朴实
得像一块石头。一个人，一匹马，却创造了一段世界邮政史
上传奇。他是四川省凉山彝族自治州木里藏族自治县投递员
王顺友，20年，每年至少330天，在苍凉孤寂的深山峡谷里踯
躅独行;20年，步行26万公里，足可重走长征路21回，环绕地
球6圈半;20年，没延误一个班期，没丢失一封邮件，投递准
确率100%。平凡的工作呈现出一种不平凡的伟大。

我只是一名普通的美术教师，或许我不能象明星一样给千家
万户带去欢乐，没有能力象富商一掷千斤捐助弱势群体，不
能如高官忧国忧民，更不会有机会如刘胡兰，董存瑞做民族
英雄。我能做到的不多，我能做到的只是认真的做好我的本
职工作，早来晚走，兢兢业业，有教无类，诲人不倦。每天，
面对讲台下那几十双澄澈的眼睛我无愧，面对清贫平凡辛苦
我无怨，面对名来利往的诱惑我无悔，我可以让孩子感受爱，
感受美，这爱和美滋养着孩子的心灵，孩子的成长是我最宝
贵的收获。

我们常教育孩子，“今日我以××小为荣，明天××小以我
为荣”。××小这个优秀的集体是由众多的优秀教师和优秀
学生组成的，正因为每个人都在追求卓越，所以我们这所学
校才享有如此盛誉与殊荣。国家也是如此，公民是组成国家
的细胞，个人的素质决定国家的发展，只有每个公民都在自



己的岗位上做好本职工作，在平凡中做最优秀的自己，那么
我们的国家必将是一个有竞争力的强国。

教师资格证面试小学美术教案篇四

一、教学目标

1.尝试用中国画绘画工具作画，了解中国传统笔墨的技法并
能运用到实践当中。

2.通过赏析与实践，了解中国画的笔墨技法与造型的关系，
以及笔墨情趣在中国画中的审美作用。

掌握中国画的笔墨技法以及笔墨情趣在中国画中的体现。
【教学难点】

很好的控制用笔和用墨，熟练的完成绘画。三、教学准备

绘画工具、挂图、ppt等。四、教学过程(一)导入新课

教师展示“鹰”的整幅图片，引导学生赏析，并请同学介绍
鹰的外形特征。

学生思考回答，教师总结：身体分为头、颈、躯干、尾、翅
膀、腿六个部分，体表都披有羽毛，鹰的嘴呈钩状，足比较
大、有长而呈钩状的爪。

教师继续展示画家笔下的鸟，引导学生赏析，并提问与自然
中的鹰有什么不同? 学生思考回答，教师总结：笔墨情趣，
生动等。(三)具体分析 教师展示画家作品局部图，引导学生
赏析，并提问画家是怎样运用笔墨来表现的? 学生讨论回答：
墨色有深有浅，用笔有实有虚。

教师讲解猫头鹰的画法：



1.先用浓墨点睛勾喙，然后用淡墨画出头和颈部; 2.用淡墨
画出腹部，然后用浓墨破头部和腹部的淡墨;3.再用浓墨勾出
爪部并画出枝干;4.用破墨色法画出叶子，并给其他部分上色，
题款完成。(五)实践练习，作业展评 1.学习练习画一只猫头
鹰。

学生临摹不同姿态的猫头鹰。五、板书设计略

教师资格证面试小学美术教案篇五

一、教学目标

【知识与技能】学生了解墙壁小装饰的多种表现形式，学会
运用多种材料进行壁饰的设计与制作。

【过程与方法】学生通过直观感知与实际操作，学会墙壁小
装饰的制作方法。

【情感、态度和价值观】学生在生活中能够注意提升环境的
艺术品质，丰富室内空间。

二、教学重、难点

【重点】初步掌握墙壁小装饰的制作方法;

【难点】结合学过的景物、风景画设计有创意、符合室内环
境的墙壁小装饰。

三、教学方法

示范法、演示法、讨论法、练习和实践指导法

四、教学准备



多媒体、皮革纸、麻线、彩纸、瓦楞纸、海面纸、谷物、秸
秆、纽扣等。

五、教学过程

(一)导入新课

教师利用多媒体播放两张图片，一张是只有家具和生活用品
的室内空间图，另一张是经过装饰的室内空间图，并提出问
题：

同学们，这两幅图片的室内空间有何异同?你能从中得出什么
结论?

学生进行直观比较并回答，教师小结：装饰对居室环境的重
要作用，而墙壁小装饰则在家居装饰中起到了画龙点睛的作
用。

教师自然地引出课题——《墙壁小装饰》。

(二)直观感知

教师分发多幅不同表现形式的墙壁小装饰作品，引导学生仔
细观察、触摸。

师：这些墙壁小装饰都有什么材料构成?

师生共同总结日常生活中可以用到的材料：彩纸、瓦楞纸、
海面纸、谷物、秸秆、毛线、纽扣等。

教师展示由生活中常见的静物、风景、动物等图案进行变形、
夸张，而组成的墙壁小装饰，提出问题：

从这几幅装饰中，你能看出这是生活中的哪种事物?是如何进
行描绘的?



学生思考、讨论，教师小结：灵活运用生活中的景物，拓展
想象力，适当夸张造型和色彩。

(三)具体分析

教师播放不同色调风格、室内环境等的小墙壁装饰，引导学
生小组讨论，进行对比分析。

师：这些作品更欣赏哪一幅?设计墙壁小装饰时需要注意的因
素有哪些?

引导学生以小组为单位进行讨论，讨论好教师根据学生发言
引导总结：空间功能(书房要配静谧且有文化品味的壁饰、快
餐餐厅可以配以明亮色彩的墙壁装饰)、空间色调风格(铁艺
壁饰时尚、冷、酷，不适合暖色调环境)、环境条件(卫生间
潮湿，不适合毛线材料的壁饰)等。

(四)示范讲解

教师边演示边讲解如何制作一件墙壁小装饰：

1.铅笔设计构图

2.打好底稿

3.上色或材料制作，进行剪贴

4.装饰边框

(五)实践展评

人人都是“室内环境设计师”，个人或同学间分工合作，自
选材料制作一个墙壁小装饰。教师巡视辅导，及时纠正问题，
并提出改进建议。



完成后，学生大胆自主发言，介绍自己的墙壁小装饰，说出
自己的构想，其他同学给予评价，教师可以就选材、创意及
搭配等方面给予评价，最终师生共同选出“最佳创意
奖”“最佳材料奖”“最美效果奖”“最有格调奖”等。

(六)小结作业

教师总结本节课重点内容，学生谈谈本节课的收获，引导学
生回家后将壁饰装饰于合适的位置，并拍照记录，下节课带
来跟同学一起分享。

六、板书设计


